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Δεν περιμένουμε τίποτα από την σύνοδο 
κορυφής για την Τουρκία
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Ο Δημήτρης Σταθακόπουλος, Δρας Παντείου Πανεπιστημίου, Οθωμανική 
Κοινωνία –ιστορία και πολιτισμός και  Συνεργάτης του Εργαστηρίου 
Τουρκικών και Ευρασιατικών Μελετών του Πανεπιστημίου Πειραιά μίλησε 
στη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη και στην εκπομπή “Επικαιρότητα 
στην Πεμπτουσία” σχολιάζοντας την κατάσταση που επικρατεί στην 
Ανατολική Μεσόγειο και την εμπλοκή της Αμερικής με την αλλαγή της 
προεδρίας που έρχεται αλλά και την Σύνοδο Κορυφής που πρόκειται να 
γίνει 10 και 11 Δεκέμβρη. 

Ακούστε το απόσπασμα: 
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Ο κ. Σταθακόπουλος σχολίασε αρχικά την Σύνοδο Κορυφής που θα 
πραγματοποιηθεί στις 10 και 11 Δεκέμβρη και είπε: “Το ερώτημα είναι αν στο 
παρελθόν έχουν επιβληθεί κυρώσεις και η απάντηση είναι όχι, οπότε στατιστικά 
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δεν υπάρχει περίπτωση να επιβληθούν κυρώσεις, έχουν αλλάξει κάποια δεδομένα 
αλλά οι κύριες σχέσεις του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν παραμένουν ίδιες. Τα θέματα 
είναι περίπλοκα. Η Τουρκία βρίσκεται μέσα στις 10 χώρες με την μεγαλύτερη 
μαύρη οικονομία, έτσι ζει και δεν πτωχεύει ακόμα”.

“Αντιλαμβανόμαστε ότι είναι πιο σύνθετα τα πράγματα από ότι θέλαμε, ενώ η 
εξωτερική πολιτική δεν γίνεται με βάση τι θέλουμε εμείς” τόνισε ο κ. 
Σταθακόπουλος ενώ σημείωσε επιπρόσθετα: “ουσιαστικά δεν απειλεί την Ευρώπη”. 
Ακόμα ο κ. Σταθακόπουλος σημείωσε ότι η Τουρκία δεν επιβαρύνει επιπλέον την 
κατάσταση αν εξαιρέσουμε τα Βαρώσια αφού δεν καταπατάει τις κόκκινες 
γραμμές της Ελλάδος, “εφόσον δεν ενοχλούμαστε εμείς γιατί να ενοχληθεί η 
Ευρώπη;” αναρωτήθηκε ο κ. Σταθακόπουλος.

Στη συνέχεια σχολιάζοντας την στάση των Βρυξελλών και την εμπλοκή της 
Αμερικής ανέφερε: “Εμπλέκεται και το ΝΑΤΟ σε όλο αυτό. Ποιος μας βεβαιώνει ότι 
η Αμερική θα κρατήσει με τον Μπάιντεν μια πολιτική πιο φιλική στην Ελλάδα; 
Γνωρίζουμε ότι στην προηγούμενη τετραετία η Αμερική είχε μια πολιτική έχε τους 
φίλους σου κοντά και τους εχθρούς ακόμα κοντύτερα ενώ ανέφερε ότι ο Τραμπ 
είχε κοντά τον Ερντογάν για να τον ελέγχει. Αν επέβαλε ο Τραμπ τις κυρώσεις, η 
Τουρκία θα έπεφτε στην αγκαλιά της Ρωσία γρηγορότερα κάτι που δεν ήθελε η 
Αμερική ενώ με την πολιτική της την κράτησε στη μεριά της Αμερικής χωρίς να 
επιβαρυνθεί η οικονομία της Αμερικής.

Προχώρησε η συμφωνία μεταξύ ΗΑΕ και Ισραήλ που συμφέρει πάρα πολύ την 
Ελλάδα ανέφερε ο κ. Σταθακόπουλος ενώ τόνισε ότι “μπήκαμε σε ένα δρόμο 
συμμαχιών με το Ισραήλ τα ΗΑΕ και την Αίγυπτο αλλά και την Κύπρο, ο 
οποίος μας συμφέρει αλλά αν ανατραπεί την έχουμε πατήσει”.

Ο κ. Δημήτρης Σταθακόπουλος ανέλυσε την εξωτερική πολιτική της Αμερικής 
συνοπτικά και την επιρροή στην Ανατολική Μεσόγειο ενώ τόνισε ότι πρέπει να 
είμαστε υπ’ ατμόν ενόψει της Συνόδου Κορυφής και των αποφάσεων επι των 
κυρώσεων στην Τουρκία από την Ευρωπαϊκή Ένωση.


